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speciale degli infortuni sul lavoro, ecc. Fi-
nisco con una osservazione, ed è: che oggi-
giorno noi non possiamo assolutamente dire 
che la legge è uguale per tutti. Oggigiorno, 
per quanto nei Tribunali sia scritto che la 
legge è uguale per tutt i , io non veggo altro 
motto , che queso : giustizia di classe. 

E soltanto il giorno in cui avrete con-
sentito nelle idee che ho avuto 1' onore di 
esporre qui, alla meglio e alla buona a nome 
del partito e del gruppo parlamentare socia-
lista, allora, ma allora soltanto, avremo la 
giustizia uguale p£r tutti ; non avremo più la 
giustizia di classe, ma avremo la giustizia 
sociale. (Approvazioni all'estrema sinistra). 

Interrogazioni d interpellanìe. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presentate 

D E N O V E L L I S , segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere quando 
intenda presentare il disegno di legge pel 
miglioramento dei quadri dell'esercito. 

« F iambert i ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
non creda far giustizia ai paesi di Bagnorea, 
Gelleno, RoccabrunaeLubr iano che da molto 
tempo chiedono una fermata a Guado Fran-
cesco sulla linea Attigl iano-Viterbo che 
dalla Direzione generale delle ferrovie è stata 
loro sempre negata. 

« Leali ». 

« I sottoscritt i chiedono d'interrogare l'o-
norevole ministro dell ' interno sul divieto 
opposto dal sottoprefetto di Cento all'invio 
di innocui telegrammi diretti al Presidente 
della Camera dalle Leghe operaie del cir-
condario. 

« Brunelli , Morgari, Beltrami, 
E t tore Mancini, Giacomo 
Ferr i , Treves, Calda, Casa-
lini, Bissolati ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica sulla so-
spesa esecuzione del decreto col quale si 
r iammetteva il professor Fortunato Ferrari 
nella direzione della Scuola tecnica pareg-
giata di Viadana. 

« Brunelli ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro della guerra per sapere se intenda 
presentare un disegno di legge sulla ferma 
biennale. 

«Treves, Morgari, Bel trami , Mu-
satt i , De Felice-Giuffrida, E t -
tore Mancini, Cavallari, Boc-
coni, Podrecca, Montemartini, 
Turat i , Andrea Costa, Pram-
polini, Ferri Giacomo, Coman-
dine Casalini, Brunelli, Calda, 
Berenini ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell ' istruzione pubblica per sapere 
se e in che modo intenda evitare che venga 
abusivamente scavato e continuamente ma-
nomesso il materiale archeologico della zona 
di Metaponto. 

« Ciccotti ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro delle finanze sull'applicazione del-
l 'articolo 5 della legge 8 luglio 1904, n. 351 
in rapporto agli stabilimenti industriali di 
Napoli aperti od ampliati secondo le pro-
spettive di quella legge e non compresi poi 
nella zona aperta. 

\ « Ciccotti ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare i 
ministri del l ' interno e di grazia e giustizia 
sul contegno del presidente dell 'Assemblea 
dei presidenti nelle recenti elezioni ammi-
nistrative di Palermo, e sul fat to della vio-
lenta ed arbitraria espulsione dalla sala di 
un elettore che esercitava il suo diritto di 
controllo e di protesta. 

« Pecoraro ». 

« I sottoscritt i chiedono d'interrogare il 
ministro delle finanze, su le pretese ecces-
sive che si avanzano per la rinnovazione 
del contratto trentennale per la concessione 
d'acqua di irrigazione al Consorzio di Ci-
gliano e paesi vicini (Novara). 

« Samoggia, Morgari ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro delle finanze su le urgenti neces-
sità di provvedere alle.tristissime condizioni 
del personale dei geometri catastali - di 
ruolo e straordinari - e del personale d'or-
dine del catasto. 

« Samoggia, Morgari, Scalori, 
Comandini, Bocconi ». 


